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ИЗБОРНОМ И НАСТАВНО НАУЧНОМ ВЕЋУ 
ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА 
УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ

На седници Одељења за историју уметности, одржаној 13. 09. 2011, и на 
седници Наставно научног већа одржаној 29. 09. 2011, изабрани смо у КОМИСИЈУ 
ЗА ОЦЕНУ КАНДИДАТА КОЈИ СУ СЕ ПРИЈАВИЛИ НА КОНКУРС ЗА ИЗБОР 
ЈЕДНОГ ВАНРЕДНОГ ПРОФЕСОРА за ужу научну област Историја ликовних 
уметности и архитектуре, са тежиштем истраживања на историји модерне 
уметности, на Одељењу за историју уметности. На конкурс објављен у листу 
"Послови", 14.11.2006. године, пријавио се само један кандидат и то доцент Симона 
Чупић, доктор историје уметности. На основу поднете документације, анализе 
радова и детаљног увида у досадашњи рад кандидаткиње, подносимо следећи

ИЗВЕШТАЈ

Симона Чупић је рођена 1974. године у Београду. Студије историје 
уметности на Одељењу за историју уметности Филозофског факултета у Београду 
уписала је 1993. године. Дипломирала је априла 1999. код ментора проф. Др Јерка 
Денегрија са темом  "Портрети Петра Добровића" са просечном оценом 10 на 
дипломском испиту и просечном оценом студија 9,32. 

Године 1999. је уписала постдипломске студије на смеру Историја модерне 
уметности код ментора проф. Др Јерка Денегрија. Просечна оцена на 
постдипломским студијама је 10, а магистарски рад са темом "Сликарство Петра 
Добровића" одбранила је октобра 2002. године на Филозофском факултету у 
Београду, код ментора др Јерка Денегрија. 

Докторирала је 2006. године, на Филозофском факултету, са тезом  "Теме и 
идеје модерног у српском сликарству 1900-1941" код ментора проф. др Лидије 
Мереник.

У периоду 2000/2001. је била стипендиста Сасакава Токио фонда на 
програму стручног усавршавања током постдипломских студија, из области 
историје модерне уметности. У оквир овог усавршавања били су укључени 
студијски боравци у Венецији и Будимпешти. На студијском усавршавању из 
програма мултикултуралних феномена историје модерне уметности и музејских 
делатности  боравила 2003. у Токију и Нагоји. Симона Чупић јр координатор 
програма за уметност и културу Сасакава Токио фонда. 

Током 2001/2002. Симона Чупић је сарађивала са катедром Social Art History 
Универзитета у Лидсу (ВБ), код проф. Гризелде Полок и асс. Катрин Кивимаа, на 
програму курсева Феминистичке интервенције у историји уметности. 
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Чланица је српске секције АICА и струковног удружења Друштва 
историчара уметности. Објављивала је и преводе стручних текстова с енглеског и 
немачког језика. Влада немачким, енглеским и шпанским језиком.

Кретање у служби:

Симона Чупић је била сарадник на Филозофском факултету у Београду, 
Одељење за историју уметности, као лице посебно обдарено за научни рад, од 
јесени 1999. до 2002. године. 

Од марта 2004. године запослена је као асистент на предмету Историја
модерне уметности Катедре за историју модерне уметности Филозофског
факултета Универзитета у Београду. 

Од марта 2007. запослена је у звању доцента на предметима/курсевима из 
области Историје модерне уметности Семинара за студије модерне уметности
Филозофског факултета Универзитета у Београду.

Поред редовног рада на матичном факултету, Симона Чупић је током 
школске 2002/3 предавала је Историју уметности и културе на Архитектонском 
одсеку Факултета техничких наука у Новом Саду, а у периоду од 2007. до 2011. 
предавала је Историју уметности на Филолошком факултету Универзитета у 
Београду. 

Предавањe по позиву о српској уметности прве половине XX века држала је 
на Универзитету у Саитами (Токио) током летњег семестра 2009. године.

Учешће на пројектима:

Од 2004. године била је укључена, при Одељењу за историју уметности 
Филозофског факултета) у Темпус пројекат ЕУ за реформу и унапређење студија 
историје уметности. 

Од 2006. до 2010. године била је сарадник на пројекту „Програмске основе 
српске уметности и архитектуре у 20. веку“, Министарства за науку и заштиту 
животне средине Републике Србије. 

У пројектном циклусу од 2011. до 2015. године сарађује на пројекту „Српска 
уметност 20. века: национално и Европа“, Министарства за просвету и науку 
Републике Србије. Од 2010. године је стручни консултант на трогодишњем 
пројекту „Visualizing Family, Gender Relations, and the Body: The Balkans, approx. 
1860-1950“, Центра за историју Југоисточне Европе при Универзитету у Грацу.

Учешће на националним и међународним стручним и научним скуповима:

Др Чупић је учествовала бројним међународним стручним и научним 
скуповима: „Род и култура“, Централни европски универзитет, Будимпешта (2001), 
„Мултикултурализам: предности и могућности разлика“, Амерички универзитет, 
Каиро (2002), „Прожимање култура“, Институт за истраживање и развој, Беч 
(2003), „Политика и естетика“, Универзитет у Великом Трнову и Аристотелов 
универзитет, Велико Трново, Солун (2005), „Соцреализам у српској ликовној и 
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примењеној уметности, архитектури и дизајну“, Музеј примењене уметности и 
Одељење за историју уметности Филозофског факултета, Београд (2006). 

У периоду после избора у звање доцента (последњих пет година) 
учествовала је на: „Људска права и креативно лидерство“, Рурски универзитет, 
Бохум (2007), „Нове тенденције у музеологији“, Галерија Матице српске, Нови Сад
(2009), „Глобална криза и културни идентитет“, Универзитет Деусто, Билбао 
(2010), „Милена Павловић Барили – у фокусу различитих тумачења. Нови 
плурализам значења“, Музеј примењене уметности и Одељење за историју 
уметности Филозофског факултета, Београд (2010), „Поређења, интеракција и 
културни контексти“, Универзитет у Букурешту (2010), „(Пост) Модернизми 
југоисточне Европе“, Универзитет у Регензбургу (2011), „Цвеће у уметности и 
култури“, Нови универзитет у Лисабону (2011). 

Претходни резултати научног и истраживачког рада (2003-2007):

Књига "Сликарство Петра Добровића", објављена је у издању Просвете 
2003. године представља усавршену верзију истоименог магистарског рада Симоне 
Чупић. Овај студијско монографски текст је настао као резултат обимног, 
систематичног и педантног истраживачког рада, и као плод дара за разумевање и 
вредновање уметничког дела кроз примену нове историјскоуметничке 
методологије. У другачијем ракурсу сагледавања и разматрања дела Петра 
Добровића, Симона Чупић показује одлично владање позитивним достигнућима 
нове историје уметности и примене иновативних методолошких захвата. 

Књига "Теме и идеје модерног у српском сликарству 1900-1941", објављена 
је 2008. године код издавача Галерија Матице српске, Нови Сад и представља 
унапређену верзију истоимене докторске дисертације. Дисертација представља 
нови допринос квалитетним интерпретацијама српске модерне уметности. Врлина 
приступа истраживању које је Симона Чупић обавила може се сагледати двојако: 
прво, у неспорном уважавању и добром познавању историографских темеља, 
извора и грађе; друго, у способности да, на тако солидној основи, понуди и 
успешно оствари, другачију анализу и интерпретацију, чиме је показала изузетно 
добро познавање стручне литературе везане за примену новијих историјско-
уметничких метода, које у себе укључују културну и социјалну историју, родна 
питања и појам историјско-уметничке интервенције. На тако постављеној основи, 
ауторка тезе је успела да оствари систематичан, заокружен и целисходан студијски 
текст-тезу, наглашеног смисла за језгровито издвајање и поентирање симболичких 
носилаца значења уметничког дела, који ће у будућности представљати не само 
драгоцено стручно штиво, већ и узоран пример стручног и одговорног рада у пољу 
историје модерне уметности и даљем разумевању историје српског сликарства прве 
половине 20. века. Узимајући у обзир социјалне, културне и уметничке прилике, 
Симона Чупић успешно контекстуализује однос према појму модерног који није 
манифестован у домену сликарских компетенција дела, већ се налази изван или, 
најчешће, иза њега: Поента тезе Симоне Чупић налази се у чињеници да се, како 
сама наводи, "српско сликарство указује као такав облик репрезентације
друштвених кодова, који је елементе модерности поседовао, неговао или 
интерпретирао и изван домена искључивих формалних компетенција и иновација 
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модерне слике. Тиме се успоставило не само као као својеврсна баштина или 
хроника модерности једног сложеног друштва, не само као сведочанство о 
неговању континуитета сопствене модерне стваралачке мисли, већ, превасходно, 
као један од кључних актера друштвене артикулације у домену уметничког 
деловања и као незаобилазни градитељ напретка и модернизације сопствене 
средине".  

Поред успешно постављене, написане и одбрањене докторске тезе 
септембра 2006, Симона Чупић је, у периоду након избора у звање асистента (од 
марта 2004) објавила монографију Наталија Цветковић, TOPY, Београд 2005, као 
и студијске текстове Петар Добровић у тридесетим. Уметник и социјално 
окружење, каталог изложбе, МСУ, Београд 2005. (коаутор са Јерком Денегријем);
Но пасаран као "слика у контексту", Зборник Катедре за историју модерне 
уметности II, Београд 2006, те текст посвећен сликарству Фриде Кало "Тескоба и 
бол, задовољство и смрт, нису ништа друго до сам живот", Зборник Катедре за 
историју модерне уметности, Београд 2005.

Приредила је зборник Катедре за историју модерне уметности у сарадњи са 
Институтом Сервантес Шпанија: поглед са стране (2006). 

Новији резултати научног и истраживачког рада после избора у звање доцента (после 
2007): 

У последњих пет година кандидаткиња је објавила једну књигу (2011) и 
петнаест радова превасходно објављених у верифкованим научним часописима од 
највишег националног или од националног значаја, као и један број текстова –
поглавља у књигама, тематским зборницима или зборницима са научних скупова.
Књига Модно, помодно и модерно: грађански модернизам и популарна култура 
(1918-1941), Галерија Матице српске, Нови Сад 2011, (коју је пратила и истоимена 
изложба у Галерији Матице српске), представља ново и оригинално дело из домена
историје уметности и културне историје Србије за период између два светска рата, 
о теми којом су се српска историографија и историја уметности мало или никако 
бавиле. Ово је књига о неким видовима моде и помодарства младог грађанског 
друштва у Србији између два рата. Ауторка, уз обиље докумената, уметничког 
материјала, изучених извора и грађе, показује најаранији развој и видове 
појавности „културе помодарства и моде“ грађанској слоја у Србији између два 
рата, тј. оних друштвених и културалних појава које данас називамо „популарном 
или поп културом“. С. Чупић истиче важност тзв. малих или споредних „прича“ тј. 
тема које најчешће изостају у великим монографским и историографским 
пресецима уметности и културе епоха, важност тема најчешће везаних за 
међудесјство културе и високе културе с једне стране и масовне, грађанске и 
популарне културе и моде, с друге стране. Као једну од најподстицајњих тачака 
интрепретативног механизма рада, С. Чупић узима дело Франческе Риготи 
„Филозофија малих ствари“, која се може сажети као озбиљно занимање за 
неозбиљне или „мале“ свари. Такође, ауторка у анализи која следи, разликује 
карактере и идеологију тзв. „високе“ (елитне, академске) културе и тзв. „ниске“ 
(популарне, масовне, медијске) културе која настаје мимо академских оквира прве. 
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Књига „Модно, помодно и модерно: грађански модернизам и популарна култура 
(1918-1941)“ је дуго и студиозно припремана, а материјал за књигу пажљиво 
истраживан,  о чему сведочи велики број пажљиво издвојених цитата из архивске и 
друге грађе и извора, као и педантна историографска потка која ову студију о раној 
српској поп-култури смешта у домен студија културе са елементима нове историје 
уметности и студија рода. Иако је, из техничких и прагматичних разлога, било 
неопходно да се ауторка задржи само на одабраним епизодама популарне културе у 
Срба 1918-1941, изабрани примери и поглавља су парадигматични и бременити 
симболичким значењима у поступку разумевања српског друштва у процесу 
модернизације прве половине 20. века. Као целина, књига представља оригинално
дело и подстицајно штиво за даље истраживање, ширења обима тема и садржаја 
„модног, помодног и грађанског“ у модернизму у Срба, те као таква, представља 
допринос новијим истраживањима идентитета српског модернизма и његових 
рубних подручја, од којих је поп култура свакако једно од најинтригантнијих.

Међу осталим објављеним радовима др С. Чупић, треба свакако навести
поглавље Приватни призори као сведочанства епохе (1900-1941), у књизи
Приватни живот код Срба у двадесетом веку, Clio, Београд, 2007, 689-705.Текст 
разматра проблематку интимног простора у слици и сликарству у Срба у периоду 
од 1900-1941. године, са посебним нагласком на „женским просторима“ и 
стваралаштву малобројних жена уметница с почетка 20. века у Србији. Окосницу 
разматрања чини идеологија модерности у српској средини – начини, политике, 
ставови њеног прихватања или одбијања, као и табуи који су, у одређеним 
класним, статусним или родним групацијама, осујећивали истинску модернизацију 
уметничког говора. Кључни пример ауторкине тезе јесу „женски простори“ – као 
суштинска знаковна пројекција друштвене стварности и положаја жене (у делима 
уметника) и друштвеног положаја жене уметнице посебно. Простори у којима се 
представљају жене грађанског слоја наглашавају затвореност жене у свет женских 
и друштвено прихватљивих задужења унутар приватних простора (кућни амбијент, 
тоалета, читање, материнство, вез, шетња у пратњи женског друштва). Овај текст, 
као и низ других ауторке С. Чупић, у методолошком смислу произилази из 
заступања таквих историјскоуметничких интерпретација уметничког дела које 
анализу дела темеље и у методама студијама рода, женских студија и нове 
социологије уметности. Сродној групи текстова/чланака припадају и „За слободу“: 
рат, уметност и идеологија у наративном низу, Зборник Музеја примењене 
уметности, 4-5, Београд 2008-9, 186-188; Родна имагинарност Балкана. Паја 
Јовановић и Јелена Ј. Димитријевић, у: Између естетике и живота. Представа жене 
у сликарству Паје Јовановића, Галерија Матице српске, Нови Сад 2010, 203-217;
„Кућа без жене не може бити, а нити и жена без куће“: женски простори –
родне и идеолошке границе, ЗЛУМС, 38, Нови Сад 2010, 199-212;

Посебну групу чине чланци који разматрају проблематику формирања и 
промена националног идентитета у процесима модернизације, еманципације и 
европеизације, а подразумевају анализе дела уметника као што су Паја Јовановић, 
Петар Добровић, Ђорђе Андрејевић Кун, Живорад Настасијевић, Богдан Шупут и 
др.: Evropa i/ili nacionalni identitet: Paviljon Kraljevine Srbije na Svetskoj izložbi 1900. 
i njegove posledice, Zbornik Seminara za studije moderne umetnosti Filozofskog 
fakulteta, 3-4, Beograd 2008, 107-127; Art/Politics/National Identity: Yugoslav Modern 
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Art, Studies in Liberal Arts, Saitama University, Saitama, 2009, vol. 1, 11-32 (на 
јапанском); Наличје модернизације: слика Београда између два светска рата, 
Зборник Народног музеја, XIX-2, Београд 2010, 485-498; Dobrovits Peter „a tiszta 
festeszeten“ kivul (Petar Dobrović izvan „čistog slikarstva“), Baranyai fuzetek 
(Baranjske sveske), Pecs (Pečuj), 2010, 5, 42-55; Šest gradova Živorada Nastasijevića: O
kolektivnoj mitologiji i magiji mesta u srpskom slikarstvu 1910-1920, Zbornik Seminara
za studije moderne umetnosti Filozofskog fakulteta, Beograd 2011, 7, 41-48.

Од 2007, Симона Чупић је уредник и приређивач Зборника Семинара за 
студије модерне уметности Филозофског факултета Универзитета у Београду.

Др Симона Чупић објавила је више ениклопедијских и лексикографских 
јединица у: Representations: Visual Arts. Southeast Europe, Encyclopedia of Woman & 
Islamic Cultures, Leiden/Boston 2007, 552-555; Српској енциклопедији – јединице 
Ангажована уметност, Ђорђе Андрејевић Кун, Стојан Аралица, Асамблаж, Антун 
Аугустинчић, Небојша Бабић, Бора Барух, у: Српска енциклопедија, Нови Сад –
Београд 2010, 204-5, 218, 299, 361, 383-4, 436-7, 620.

Као целина, књиге, расправни и научни чланци др Симоне Чупић настали у 
периоду од 2007. године, представљају резултате континуираног систематичног 
истраживачког рада, посвећености писању о уметности, поштовању етичких 
принципа науке и струке, доследно спроводећи намеру о доношењу иновативних и 
оригиналних интерпретација српске уметности 20. века. Тиме ови чине оригинални 
допринос резултатима новије српске историје и теорије уметности.

Педагошки рад:

Од избора у звање доцента (од 2007.) водила је обавезне курсеве Историја 
модерне уметности I и II (Почеци модерне уметности, Почеци српског модерног 
сликарства, Реализам и реализми у уметности између два светска рата, Српска 
уметност имеђу два светска рата), у склопу којих су предавања и вежбе. Бежбе су 
најчешће биле реализоване као практични и теренски рад са студентима тако да су 
се одвијале у скоро свим музејским и галеријским просторима у Београду и на 
бројним изложбама (Музеј савремене уметности, Музеј Томе Росандића, Галерија 
Петра Добровића, Галерија САНУ, Галерија КЦБ, Октобарски салон). Студентска 
пракса у више наврата реализована је и у форми целодневних стручних екскурзија 
(Загреб, Шид, Чачак, Нови Сад).

У периоду 2007-2010. држала је три изборна курса: Уметност у САД између 
два светска рата, Америчка уметност и популарна култура 1950-1963. и Анализа 
једне слике. Поред редовних наставних активности, ови курсеви су подразумевали 
наменски организоване студентске трибине и филмске пројекције у Америчком 
кутку у Дому омладине Београда као и гостовања професора са америчких 
универзитета (проф. Кенет Халтман, проф. Грег Декур, проф. Бетани Кволс).

Педагошки рад др Симоне Чупић одликује одлична комуникација са 
студентима, добра припремљеност наставе и потпуно редовно одржавање наставе и 
консултација, како на основним, тако и на постдипломским и докторским 
студијама. Симона Чупић је у наставу увела савремене методолошке погледе и 
најновији стручну литературу. На изборним курсевима увела је елементе 
мултидисциплинарности, посебно када је реч о неколико курсева везаних за 
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америчку уметност и културу. Наставу Симоне Чупић одликују добро 
припремљене визуелне презентације. Студенти добијају комплетан материјал на 
дисковима, чиме се значајно доприноси њиховој квалитетној припреми за полагање 
испита. Водила је студенте на неколико стручних екскурзија, а вежбе из обавезног 
предмета најчешће изводи у музејским и галеријским просторима како би 
студентима обезбедила и практичну наставу. Студенти на предавањима и вежбама 
Симоне Чупић активно учествују у настави. Показатељ добре комуникације са 
студентима је и евалуација наставе која се креће у распону оцена од 4, 61 до 4, 95.

Менторски рад: Симона Чупић је ментор четири кандидата на докторским 
студијама (Дијана Метлић, „Између Одисеје у свемиру и Широм затворених очију: 
анализа различитих облика присуства слике у филмовима Стенлија Кјубрика“, Ана 
Јованов, „Збирка Рајка Мамузића“, Јелена Шарановић, Јелена Спаић), два 
кандидата на мастер студијама (Ана Милетић, Јелена Цигановић), 35 кандидата на 
основним студијама и још 11 у фази израде завршног рада на основним 
студијамарада. Била је члан више комисија за оцену и одбрану магистарских, 
мастер и докторских радова.

Ушеће у раду одељенских и факултетских тела:

Симона Чупић је активна у раду Одељења за историју уметности и у 
Комисији за наставно-научни рад. Била је укључена и у рад одељенске Комисије за 
реформу студијских програма. У раду на Одељењу за историју уметности, Симона 
Чупић је показала одговорност, продуктивност, ефикасност и смисао за добру 
комуникацију са колегама. 

Закључно мишљење комисије:

Комисија констатује да др Симона Чупић испуњава услове прописане 

Критеријумима за стицање звања наставника на Београдском универзитету од 

20.02.2008, за избор у звање ванредног професора. У последњих пет година 

кандидаткиња је објавила радове из категорија Р10+Р20+Р50+Р61+Р62 (укупно 27 

од минималне вред. коефицијента 16,67) и резултата из категорија Р63-66+Р70 

(укупно 7,6 од минималне вред. коефицијента 3,3).

Поред формалне испуњености услова квантитативно исказане, 

кандидаткиња др Симона Чупић је на основу свог досадашњег рада показала 

способност истраживачког и оригиналног научног рада, одличне способности и 

посвећеност у педагошком и менторском раду, посвећеност научном раду и давању 

на увид његових резултата, дар за комуникацију и преношење знања, изузетну 

кооперативност и колегијалност на Одељењу за историју уметности и 

Филозофском факултету у Београду.
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Комисији је зато задовољство да Изборном и Наставно научном већу 

Филозофског факултета у Београду предложи избор др Симоне Чупић у звање 

ванредног професора за ужу научну област Историја ликовне уметности и 

архитектуре (са тежиштем истраживања Историја модерне уметности). 

ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ:

Др Лидија Мереник, ван. професор

Др Слободан Мијушковић, ван. професор

Др Ирина Суботић, проф. емеритус, 
Универзитет уметности у Новом Саду

Београд, 17.10.2011


